

# 正是踏春好时节

## 全市A级旅游景区已恢复开放33家,占比超六成

◇特约记者 彭浩 本报记者 陈华易

面对疫情,为避免游客聚集,我市所有旅游景区不得不停开放。近日,随着疫情出现好转,我市各县市的旅游风景区正相继恢复开放。阳春三月,春光明媚,春意盎然。经历了刚刚结束的特殊的冬天,让我们趁着春风,到门口转转,共同迎接春暖花开。

### 1. 景区渐渐有人气

正值早春,满眼皆是春色。3月14日上午8点,泾县赤滩古镇迎来了第一批游客。“在家呆了一个多月,这不趁着天气好,景区也开放了,转转。”游客吴秋红被景区工作人员测量体温后,便立刻掏出手机各种拍摄,要好好拍下这满眼的春天“绿”。

“疫情防控形势越来越好,景区也开始慢慢有了人气。”赤滩古镇风景区经理管薇告诉记者,受疫情影响景区暂停开放后,工作人员一直努力做好景区内的疫情防控工作,随时做好景区恢复开放的准备。景区制定了疫情防控工作方案和应急预案,在游客中心设立了隔离点以应对突发状况,并时刻检查防疫物资是否充足。景区员工上岗后,对其进行信息排查登记,每天早上和中午测量体温。景区每天全面消毒两次并记录,严格落实公共卫生管理要求,垃圾箱实行“一日两清理两消毒”机制。

目前,景区内全面启用“安康码”管理,对体温测量正常的“绿码”游客,提醒间隔性进入景区;对体温 $\geq 37.3^{\circ}\text{C}$ 的旅客立即进行隔离,拨打120送至指定发热门诊;对“黄码”“红码”游客不予办理购票,按规定予以劝返或隔离观察。

“为了表达敬意和感谢,今年我们景区对医务工作者和公安民警实行免费。”管薇向记者说道。据了解,3月14日赤滩古镇风景区共接待游客40余人。



宁国市港口镇山门洞景区四季花海的四季花海迎春绽放,吸引了大批游客前来游玩。 特约记者 章玲峰 摄

### 2. 严格按防疫要求接待游客

赤滩古镇风景区只是我市近期开放的旅游景区之一。早在3月2日,旌德县首批2家A级景区江村、朱旺景区恢复开放,同时,这也是我市首个恢复景区开放的县。

桃花、杏花、李花各种各样的花朵绽放在春天里,争相斗艳,在旌德县朱旺风景区内也随处可见这些春的“信使”。“景区已经开放十几天了,除了游客比较少外,目前一切正常。”朱旺风景区负责人付蕾向记者说道。据了解,自景区恢复开放以来截至3月14日,朱旺风景区共接待游客60人左右。景区共有30位工作人员,因疫情期间游客较少,为避免聚集,实行每天6个工作人员轮班制。作为我市首批恢复开放的景区之一,景区在游客中心、出

人口等醒目位置设置疫情防控提示,严格按照防疫要求接待游客。付蕾表示:“春光明媚,花红柳绿,春天的勃勃生机让人充满活力和信心,疫情一定会早日结束。”

我市绩溪县、广德市的一些旅游景区也相继恢复开放。自疫情发生后,广德市菁菁庄园一直积极配合上级主管部门做好园区内的疫情防控工作。在近50天的闭园防控期间,园内定期全面消毒,园内果树及花草经过一个冬季的休息,终于迎来了春暖花开。“现在庄园内百花盛开,肯定来看看啊。”菁菁庄园游客苏女士告诉记者,菁菁庄园于3月12日恢复开放,目前园内花开得正“红”,正是踏青游玩的季节,不能辜负这美好的春景。

### 3. 医生和民警出游享优惠

“为积极稳妥推进全市A级旅游景区疫情防控和有序开放,全市景区恢复开放工作坚持分区分级原则,不搞‘一刀切’。”市文旅局工作人员告诉记者,截止3月23日,全市52家A级旅游景区已恢复开放33家,占比63.5%。

据悉,在我市各县市区旅游景区恢复开放之前,市文旅局指导各景区制定《景区新冠肺炎防控应急预案》,明确疫情防控应急措施和处置流程,做好景区开放前各项准备工作。并印发了《关于指导全省文化和旅游企业切实用好疫情防控支持政策

推动平稳健康发展的通知》,指导各景区利用好金融支持政策、落实社保稳岗政策、申请税费减免缓交、争取财政扶持资金。建立全市A级旅游景区复工复产日报制,每日调查了解全市景区开放情况及存在的问题和困难。

据了解,为感谢医务工作者和公安民警在这次疫情中的无私付出,我市的部分景区将对全国的医务工作者和公安民警免费开放一年。据泾县文旅局介绍,当地还在住宿上为医务工作者和公安民警提供优惠,以保证他们玩得开心、舒心。

## 版书镇:春来采茶忙

旌德讯 阳春三月,连日来的好天气让茶树枝上冒出了嫩嫩的绿芽,旌德版书镇境内的茶场开始热闹起来了,虽然疫情防控形势依然严峻,但春耕生产工作在镇、村有序部署下紧锣密鼓地进行着。

“在采摘茶叶前,所有人都必须双手消毒,还要监测体温,戴好口罩,人与人采茶距离间隔不低于3米。采茶的人员必须分散、零星进行采摘,成片茶园不得聚集采摘,禁止采茶人员在茶园相互接触,要把好健康第一关!”龙川村第一书记鲍小军对茶场负责人说道。

据悉,版书镇为保障疫情防控成果,并且不误采茶时节,迅速组织镇村干部到茶场宣传疫情防控知识,并对企业用工情况进行摸底调查,严格禁止使用外来采茶工。为缓解茶场用工难题,组织各村在微信群里发布用工信息,协调因疫情不能外出务工人员灵活就业,既缓解茶场用工压力,又让务工人员有收入。

“疫情期间我们还能准时采摘茶叶,不耽误制作与销售,安心多了。”茶场负责人陈昌明说道。

茶产业是农民增收的一项重要来源,当前正值疫情防控的关键阶段,也是春茶生产准备的关键时期,版书镇党委政府高度重视茶产业工作,在抓好疫情防控的同时,有序做好春茶采摘及茶企复工,促进茶产业健康发展,实现助农增收。(郭艺超)

## “民警帮我卖香菇”

◇本报记者 顾维林 特约记者 高鹏

雨后初晴,太阳刚露头,宁国市公安局青龙派出所民警邱利国和同事便开车出发了,他们的目的地是辖区的西林村。“这次出门,我们是到村里开展疫情防控入户宣传。”

车子在“皖南川藏线”上环绕,春日雨蒙蒙,胜似山水画。说话间,两人见到西林村村民马福喜时,他正弓着腰在大棚里采摘香菇。“马师傅,今年香菇的收成怎么样?”邱利国搭讪道。“别提了,正为这事发愁。”马福喜的言语间透着一丝忧愁。

种植香菇,是马福喜一家的主要家庭收入。“香菇的长势跟温度有关,气温高的话就一个劲地猛窜。”马福喜说,往年这个时候,由于“皖南川藏线”旅游火爆,根本不愁销路。

然而,老马家今年香菇的销路却因疫情变得窄了许多。当地的一些农家乐暂时还没有开张,再加上自家今年的香菇收成较好,日产量能达到80多斤,产品一度陷入了滞销的困境。

“香菇不能及时脱手,一部分只能放在冷库里储存,一天电费就要50多块钱。”老马倒起了“苦水”。随后,在老马的带领下,邱利国和同事走进了他的家里,只见门口的围墙上,还晒着一簸箕香菇。

“马师傅,我加你微信。”邱利国掏出了手机。加完微信后,他马上和同事在朋友圈里发布了消息,帮助老马在线“推销”起了自家的香菇。紧接着,邱利国又打电话将情况跟派出所领导汇报。很快,派出所的民警们发动各自人脉帮忙联系销路,终于有一家刚复工的企业说可以帮忙。

“后来,同事们又联系到城区的一家大型超市,说也可以帮忙销售一些。”邱利国告诉记者,就这样,经过短时间的努力,总算帮马福喜解决了香菇销路的难题。就在邱利国和同事准备离开时,他们却发现老马不见了。他们仔细瞧去才发现,原来他正在大棚里采摘香菇。

见车子发动了,老马三步并作两步递上一小袋香菇。邱利国几番推辞,老马有点急了:“这是一点小心意,你们这段时间都很辛苦,带回所里尝尝鲜。”

## 共待春来

复工复产见闻录

# 一万多条扬子鳄开始“户外”生活

春暖花开,扬子鳄们也纷纷醒来。3月20日开始,安徽省扬子鳄繁育研究中心内的扬子鳄结束了冬眠,陆续回到露天养殖池里,开始它们为期半年多的户外生活。

◇马晓燕 本报记者 余庆 文/图

### 醒了

3月20日上午,扬子鳄科技中心里一派繁忙的景象。工作人员打开越冬房的大门,戴着手套,将在池子里沉睡了一个冬天的扬子鳄一条条登记,然后搬上车准备运往露天养殖池。

越冬房里的大部分扬子鳄还趴在池子里一动不动,有些被工作人员“打扰”的扬子鳄看起来还有些“起床气”,纷纷在池子里摇头摆尾,发出低沉的嘶吼声。转运车上装了20条扬子鳄,往养殖池的方向驶去。也许是感觉到了春天的到来,车厢里的扬子鳄纷纷扬起了头,感受拂面的春风。

“大家在搬运的过程中一定要注意安全,现在扬子鳄已经有一定的攻击性了。”扬子鳄保护区动物管理科负责人章松一边搬运扬子鳄,一边叮嘱

同事们注意安全。章松告诉记者,一般来说室外最高气温超过20度,最低气温高于10度就可以开始给扬子鳄转场,因为气温越高扬子鳄越活跃,也越有攻击性,选择在三月下旬搬家既符合扬子鳄的生活习性,也可以保障工作人员的安全。

### 大搬家

在搬运的过程中,无论是越冬房还是养殖池,都有工作人员在仔细地核对扬子鳄的数量。“我们在越冬房将扬子鳄搬出的时候就要先统计数量,到了养殖池边,还要再核对一遍数量,确保一条都不能少。”章松告诉记者,除了正在转场的14000多条扬子鳄,科技中心还有400多条刚刚孵化几个月的小扬子鳄。也

许是在30度的恒温环境里,这些看起来只有壁虎大小的扬子鳄宝宝要活泼很多。几个月后,这些扬子鳄宝宝将会放到保护区里几个专门放养小扬子鳄的池子里。“这里算是扬子鳄的‘幼儿园’,不同年龄的扬子鳄分开养殖,主要是怕小扬子鳄抢食不过大鳄鱼,影响小鳄鱼的生长。”章松介绍道。

本次扬子鳄搬家将持续7到10天。等景区开放后,市民们可以到保护区近距离接触这些“国宝”。



工作人员将扬子鳄放回养殖池。

鳄鱼宝宝。

### 享受阳光

转运车将扬子鳄运到露天养殖池边的草地上卸下。此时很多扬子鳄已经“清醒”了过来,不再像越冬房里那样看起来懒洋洋的。还有些扬子鳄张开了大嘴,“哄哄”地叫了起来。这些带着威胁意味的动作和吼声丝毫没有吓退工作人员,只见工作人员一手捏住扬子鳄的大嘴,一手抓住扬子鳄的尾巴,将它搬到养殖池边。“扑通”一声,扬子鳄回到了养殖池里。

也许是在越冬房待了一个冬天的缘故,刚入水的扬子鳄还稍显不适应,趴在落水的地方一动不动。早前入水的扬子鳄则已经在池子里欢快地游了起来,还有些扬子鳄慢慢地爬上了养殖池边的水泥平台,惬意地享受着久违的阳光,悠闲地晒起了太阳。

## 农村改厕也有“售后服务”

我叫胡成林,家住泾县汀溪乡漕溪村。2018年,在农村改厕民生工程的帮助下,我家旱厕变成了抽水马桶,又干净又方便还不用花钱,我们一家人是既欢喜又激动,心想终于告别了以往臭气满庭院,苍蝇满天飞的旱厕了。

可是好景不长,本来舒心的一件事渐渐让我头疼起来。改后的厕所开始出现毛病,外面的过滤桶侧翻,冲水总是冲不下去,自己修不好,找人修又不知道该找谁,影响了一家人的生活。

于是我把这件事告诉了村里,希望他们能帮我想想办法。没过几天便来了一位工作人员,对我家的厕所进行了一番查看。他告诉我:“咱们乡地处山区,村居内地形坡度大,挖掘装配槽过程中碎石多,改厕施工难度大且原有的装配式三格过滤桶因为桶内蓄水不平衡和地形倾斜,所以容易变形损坏和侧翻。您放心,这厕所我们肯定给您修好。”

第二天,家里来了几位工作人员,说要把我家的厕所调整为砖砌式三格过滤厕所,还给我们换了坐便器、加固了管道,用了一天的时间就完工了。厕所修好后,工作人员拿出了一张后期维护承诺书,并在承诺书上写了维修的电话和联系方式,他们告诉我这是厕所质量的保证书,以后厕所出现了什么问题,直接拨打电话就有工人上门维修,还把这张承诺书贴在了厕所的墙上,彻底打消了我的后顾之忧。

如今政府给我们的服务越来越细致,就连厕所都有了“售后服务”。以前,我羡慕城里的生活,现在,我们农村风景美丽,生活便利,反而是城里人开始羡慕我们了,我相信在民生工程的帮助下,以后的生活会越来越好!

(胡成林 口述 泾县汀溪乡民生办 整理)